

HAJDUFÖLD

ÁRFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
11 HÓRA 15 K FÉLVÉRE 90 K
13 HÉTÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

21. és 25. számú rendelet (kibővitve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszövegűeknek lesznek tekintve:
a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak komoly megindoklás nélkül, vagy tologgani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló red elkezések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történet kiüritett helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokot, bármely folyó- vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelepnének, vagy mások közbeleépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a hadbíróvágyzókat által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy ártulási szándékkal lesz véghez vite, a háború alatt már érvényben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását kivályi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadbíróvágyzókat székhelyén, hadbíróvágyzókon, téparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is. E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaitescu,** tábornok.

A magyar delegáció Londonba utazott?

Bécs, március 1. A Neue Freie Presse-nek táviratozzák Párisból, hogy Apponyi Albert gróf, a magyar békeküldöttség elnöke bejelentette a nagykövetek tanácsának, hogy a főtanácsal való közvetlen érintkezés céljából a delegációval Londonba utazik. A nagykövetek tanácsa Henry zredes utján beleegyezett a magyar békedelegátusok utazásába, mire Apponyi gróf február 26-án vonatra ült Calais felé. A delegációt 2 magasrangú francia tiszt kísérte.

A Duna-bizottság ügynökségei

London, március 1. A nemzetközi Duna-bizottság az egyes nagyobb kikötőkben nemzetközi ügynökségeket állít föl, melyeknek földadata az idegen hajózás érdekeinek megvédése. Az ügynökségek vezetői antant-tisztek lesznek. Budapestre valószínűleg cseh tiszt kerül, Passauban pedig egy jugoszláv tiszt lesz a megbízott.

Proclamatie

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acestuli tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui ca datorita numai estinilor romane fost salvat de bolevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment sintamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina natiuneisi statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechiziitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se seuti de aceste obligatiuni locutiunii nevoiasi. — Aducem multumiriile noastre autoritatilor civile locale, care siau indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locutiunilor cani recunoscant in armata romana pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca incazul cand vreo ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor imputerniciti ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerei la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zonaincare sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de iudata pe atentatori cu toata rigoarea legilor de rasboiu Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula astfel incat limistea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania
General s. s. Mardaescu.

Sef. de Stat Major

General Panaitescu.

A nemzetgyűlés a láncosok ellen

Budapest, márc. 2. Szmrecsányi György nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés szombati ülésén napirend előtt szólalt fel és a többek között a következőket mondotta:

— A legnagyobb tisztelettel kell megemlékezni arról a heroikus magatartásról, amelyet a tisztviselői kar ezekben a nehéz időkben tanusított. — Főlöszleges részletesen beszámolni a fixizetési állami alkalmazottak lehetetlen anyagi helyzetéről. Okulva a mult tapasztalataim, ahelyett, hogy fizetésemelést adjunk a tisztviselőknél, ami egyáltalán nem segít rajtuk, naturaliak utján kell őket támogatnunk. A hadirokkantak és hadiárvak ügyét is rendeznünk kell. Arra kérem a pénzügyminisztert, hogy a dohánytőzsdék ügyét vegye sürgősen revízió alá. A multban a trafikengedélyeket kortes-

Felhívás

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre levő területet a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolevizmustól, amely sietett megsemmisülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mihelyt a román katonai a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katonai védelme alatt folytathatták rendes menetüket, ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságszolgáltatást a hallhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások, törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jó akarattal és pontossággal teljesítették. — Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázat és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katonai élte, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelt megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, visszafog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni azonnal kivégezni a háborús törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:

Mardaescu, tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaitescu,** tábornok.

Mindenki, aki a nemzet ellen vétett a közelmultban, vagyonekobbzással legyen büntethető.

— A birtok forgalom korlátozásának szabályozását a Mezőssy-féle rendelet alapján kell megvalósítani. Visszamenőleg revízió alá kell venni a háború alatt kötött adásvételi és bérleti szerződéseket.

Huszár Károly miniszterelnök röviden reflektált Szmrecsányi e beszédére és hangsúlyozta, hogy a kormány szociálpolitikát akar nemzeti és keresztyén alapon, s a felvetett kérdések mindegyike programjában van véve. A szakminisztériumokba lázas munka folyik egy a tisztviselői kérdés helyes megoldása, mint a láncosok és a destruktív sajtó megfékezése, valamint a birtokforgalom szabályozása ügyében.

A Somogyi-gyilkosok nyomában

Budapest, március 1. Tíz napig tartó erélyes nyomozás után a rendőrség munkáját siker koronázta. Már megállapították annak a titokzatos autónak a számát és tulajdonosát, amelyen a szerencsétlen Somogyit és Bacsót elhurcolták. A rendőrség tudja már azt is, hogy az autót kinek a használatára adták át. Ezzel a rendőrség a nyomozást befejezettnek tekinti, s Matyasovszky főkapitány a belügyminiszter utasítására áttette az ügyre vonatkozó iratokat a katonai ügyészséghez, mert a gyilkosságban szereplő automobil katonai gépkocsi volt, mely eltűnt. Az ügyészség a miniszterelnök utasítására nagy eréllyel látott hozzá a gyilkosok kézrekerítéséhez.

A nemzetgyűlés és a tavaszi munkák

Budapest, március 1. A nemzetgyűlési kisgazdapárt részéről legközelebb indítványt nyújtanak be az iránt, hogy a tavaszi mezői munkákra való tekintettel a nemzetgyűlés egy heti komoly munka után egy heti szünetet tartson. Az indítványt Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter tudtával és helyesléssel nyújtják be.

Oroszország leszerel?

Berlin, március 1. A Morgenpost kopenhágai levelezője O'Grady angol megbízottól arról értesült, hogy a szovjetkormány hajlandó a leszerelésre azzal a feltétellel, hogy az orosz határokat senki meg nem sérti és az antant garantálja Szovjetország fönállását. O'Grady és Litvinov azokról a feltételekről tárgyaltak, amelyekkel az antant alattvalóknak különféle engedményeket tennének. Tárgyaltak az Oroszországban fönálló mostani szovjetrendszeren teendő esetleges változtatásokról is.

Orosz-angol hadifogolycsere

London, márc. 1. O'Grady Kopenhágából visszatérve közölte, hogy aláírta a katonai és polgári foglyok kicserélésére vonatkozó egyezményt. Az összes foglyokat egy hónapon belül hazaengedik. A hazaszállítás előkészületei megtörténtek. Az orosz hadifoglyokat Libau városán, Litvánián és Dünaburgon keresztül szállítják a határra.

HIREK

— **Jóváhagyott beosztás.** Az ítélő-tábla elnöke Szulányi Andor volt kolosvári törvényszéki bírónak a debreceni törvényszékhez osztotta be szolgálat-tételre. A polgármester főispáni hatás körében hozzájárult ehhez és fizetését kitalta az állampénztárból.

— **Jog és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog és pénzügyi bizottsága szerdán délután tartott ülést, melynek legfontosabb tárgya volt a gáz és villamos áram árának újbóli emelésére vonatkozó előterjesztés.

— **Az országos inség-akció.** A miniszterelnök által kezdeményezett országos inség-akció vasárnap tartotta Budapestén a Royal Apollo mozgó-színház helyiségeiben második matinéját, melynek megjelent Csernoch János bibornok-hercegprímás is. Tábori Kornél író vetített képekkel kísért előadást tartott a fővárosi tömegnyomorról, s előadása közben Stadler Frida konferált. — Megjelent a matiné Huzár Károly miniszterelnök is, akit Schlachta Margit üdvözölt. — A miniszterelnök az üdvözlést hosszabb beszédben köszönte meg, amelyben hangoztatta, hogy az állami intézmények nem elégségesek az országos nyomor leküzdésére, ezért a társadalom együttes munkájára van szükség. Eddig mintegy 21 millió korona gyűlt össze az inség-akció céljaira, de ez alig számbavehető, mert legalább 500 millió szükséges. Fokozott tevékenységre buzdította az akció vezetőségét.

— **A magyar nők a politikában.** Az általános titkos választójog a magyar nőket is bevette a politikai élet változatos küldelmeibe. A budapesti asszonyok ennek megfelelően politikai szövetséget létesítettek, s elhatározták, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége az ország összes választókerületében egy-egy önálló alosztályt létesít. Ez a politikai osztály fogja ezentúl a magyar asszonyok választási akcióját irányítani.

— **Az állami mértékhatóságok hivatalvezetésével** a polgármester főispáni hatáskörében Garai Ignác volt nagyváradi mértékhatóság hivatali ellenőrt bízza meg.

— **Láncozás a megüresedő lakásokkal.** A láncozók a seizmograf érzékenységgel sejtik meg a távoli eseményeket is. Hátha még nem is nagyon távoli az! Az élelmes láncozók már tudják, hogy hol és hány lakás fog megüresedni, ők adják és közvetítik azokat megfelelő közvetítési díj mellett. Felhívjuk e körülményre a rendőrség figyelmét, mert a lakáshivatal elé már csak a „ügyletek“ befejezésével kerül lakástulaj. Jó lenne nyilvántartani a megüresedő lakásokat és megszüntetni a láncozást.

— **Kormányrendelet az eladási árról.** Az árdragító visszaélések üldözéséről szóló kormányrendelet kifejezetten megmondja, a közszükségleti cikkek forgalombahozatalánál az eladó a beszerzési áron, a felmerült költségeken felül csak a rendes kereskedői hasznot számíthatja fel. E rendelkezés áthágása 6 hónapig terjedő elzárásai és 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő. Ugyanily büntetés vár arra, aki számlában, körlevélben, szállítójejen, árut kísérő iratban, vagy ületi iratban, vagy üzleti könyvekben közszükségleti cikk árát vagy árának meghatározására nézve lényeges körülményi hamisan vagy hiányosan jelez.

— **Rablásért — halál.** A budapesti statáriális bíróságok elrettentő példaadás okából egymásután hozzák rablási ügyekben a halálos ítéletet. Legutóbb egy Krisztiancs Sándor nevű betörőt ítélték halálra, s Fried Elemér 20 éves suhancot, ki egy 17 éves fiútól 2180 koronát rabolt, csak az mentette meg a kötéltől, hogy az ítélet napján még nem töltötte be 20. életévét.

— **Amerikai magyarok Budapesten.** Mint Budapestről értesülünk, szombaton egy bécsi különvonattal 950 amerikai magyar érkezett a fővárosba. Az amerikaiakat a keleti pályaudvaron Lieber Endre, a menekültek ügyének kormánybiztosa fogadta, aki szálszól is gondoskodott számukra. A visszavándorlók legnagyobb része a Dunántulra való s a kormánybiztos különvonatot rendelt hazaszállításukra.

— **Elítélt libatolvaj.** A múlt év nyarán Fodor Elekné Elek Ferencné ellopott 13 libát. A csendőrségnél tett vallomásaiban Fodorné beismerte tettét, azonban a törvényszék mai tárgyalásán mindent tagadott. De minthogy a tanvallomások során beigazodott bűnsége, a bíróság 4 havi fogságra ítélte. Fodorné az ítélet ellen fellebbezett.

— **Katonai illetmények kifizetése.** A katonai gazdasági hivatal közli: A hivatalos tisztok és altisztek valamint nyugdíjas tisztok és özvegyek 1920 március havi illetményei kifizetése folyó hó 5-én a helybeli adóhivatalnál veszi kezdetét. Ennélfogva az utalványok a katonai gazdasági hivatalnál folyó hó 4-től kezdve az igényjogosultak által átvehetők.

— **Rendőri hír. A házmesterné bűnei.** Bródi Henrik Arany János-u. 38. sz. alatti lakos panaszt tett, hogy a Kut-u. 6. sz. alatti házában lakó Fabian Andrásné házmesterné az ő megbízása nélkül felszedte a lakóktól a lakbért és saját céljára fordította. Megállapítást nyert még, hogy nevezett házmesterné Simon Antal ugyanottani lakos lakását lakatossal kinyitatta és onnan 1400 K értékű ruháknak ellopott. Ugyanilyen módon károsította meg az ugyancsak ott lakó Molnár örnagyot és Ilosvay Péter századosot, amíg azok internálva voltak. A két utóbbi esetben a kár meg nem állapítható meg. Az eljárást megindították ellene.

— **Ifj. Schaff János táncintézetében** a Royalban az új táncanfolyam kereskedő és iparos ifjak részére f. hó 8-án, hétfőn veszi kezdetét. Beiratásokat már elfogadók egész nap lakásomon, Csapó-u. 61. szám alatt. F. hó 7-én, vasárnap nagy táncestély d. u. 5 órai kezdettel. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó.

— **Legrosszabb nyakkendőit is** ujjá alakítják Péterfia utca 53 alatti, udvarban balra. — **Sérvkötők, haskötők, mellkötők, irrigátorok** felszerelve, pessáriumok, Olla gummi, pólya gummi, mankó gummi, sebvilla, cipőkrem kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

Michner Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11

Az amerikai szenátus döntése

Washington, március 1. A szenátus 33 szavazattal 32 ellenében elvetette azt az indítványt, amely Lodge szenátornak a Nemzetek Szövetségéből való kilépés hangoztatása mellett követelt fönntartásait megakartta változtatni. A szerződésnek a köztársasági párthoz tartozó engesztelhetetlen ellenzői a szavazásnál a demokráttákkal tartottak. A szenátus azután 45 szavazattal 20 ellenében még változtatást sem engedett meg a fönntartások szövegében és azokat eredeti alakjukban fogadta el.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

A TÁNCOSNŐ

Lengyel Menyhért 3 felvonásos színműve. Előadták a Csokonay-színházban febr. 28-án

A Táncoznő meséjét mintha hallottuk volna már valahol. Ha nem csalódnunk, Dumastól, a Kaméliás hölgyben. A demimonde belefárad a mesterségébe, legújabb szerelmével falura megy; szerencsétlenségére csakugyan ott halálosan szerelmes lesz s e szenvedélyébe belepusztul. A különbség az, hogy Gautier Margit fizikailag hal meg, Lolla: a táncoznő pedig lelkiileg. Ha jól megértettük, az ennek a Táncoznőnek az alapfogalata, hogy a világnézetek kiengedhetetlensége tragédiába sodorja e világnézetek vallóit. Lolla művésznő és kurtizán; szerelmese, László dzsentri és polgárerkölcsű lény, aki erkölcsi elveiért és csakis ezért hagyja el kedvesét. — Ha tovább nem csalódnunk, ez a Táncoznő is azon darabok közül való, mely segítelt előkészíteni a mi „gyönyörű“ és „diadalmas“ forradalmunkat. A magyar ur a ludas itt is, mert hát nyakas, zsarnoki és szivtelen. De tegyük hozzá rögtön, hogy a magyar urnak most az egyszer igazságot. És ezt bátrak vagyunk megállapítani, ha mindjárt korlátolt erkölcsbírónak, reakcionáriusnak, vagy akár, uram bocsá, „ellenforradalmárnak“ tartanak is bennünket. Mert ki is az a Lolla? Egy előkelő kokott, aki egy orosz arisztokratának, majd egy lengyel grófnak és az impresszáriójának is szeretője volt. Olyan lény, melyben a hölgyek ajkáról ilyen mélyértelmű filozófiát hallunk: „tudni kell a nőnek a szeretőjét megválogatni“. Hogy kiváló művész, hogy jólelkű teremtés mindez a dolgon semmit sem változtat. Már most egy dzsentri fiú, egy bizonyos László, szerelmes lesz belé. Igazán, őszintén szerelmes; nem kiélvezni és eldobni akarja, hanem csakugyan szeretője-szereti. Elszándékozik venni feleségül. Amit tőle kíván, nem több és nem keve-

sebb, minthogy hagyja ott ledér-társaságát, feledje el multját, mesterségét. Mikor ez a kívánsága nem teljesülhet, ott hagyja Lolláját, mint egy — „rongyot“. Hát engedelmét kérünk, de ennyit követelni minden önzetes férfinak joga van. Akár napszámos legyen az, akár dijnok, akár csendőrkáplár, sőt még talán, ha éppen dzsentri fiú is. Lengyel Menyhért hiába igyekszik nem kis művészetel magasabbrendűnek feltüntetni az artista erkölcsöt a lelkeken dzsentri-erkölcse szemben, ítéletünket meg nem vesztegeti. És hiába a ar szánalmat ébresztieni Lollája iránt, mi csak és ismételtel azt mondjuk: annak a faragatlan, rusztikus dzsentri-gyereknek igaza volt.

Az előadó művészek közül Kovács Lulu, Váradi és Bihari Akost kell különösen kiemelnünk. Váradi higgadsága és erélye, a gyöngédségtől a brutális kiméletlenségig emelkedő hangváltozásai megleptek bennünket. Kovács Lulu eleinte csupa szépség és hisztéria, később csupa szív volt. És Bihari mesterről lehet-e valami újat mondani?

* **Legénybucsu.** Kedden este a Csokonay-színházban a „Legénybucsu“ operettet játszották. Bohókák, pajkos darab ez, ügyes, kacagató librettóval, dallamos zenével. Messzi kimagaslak a gyárilag készített operettek egyhangú sorából. A színészek is meglették a magukét. Életeleven alakításukkal mulattatták a közönséget Honthy Hanna, Várnai, Szigeti és Ocskai. Ocskai csokorral lepték meg a tiszteelőt.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* **Legénybucsu** operettben ma Honthy Hanna Ocskai Kornél, Makkai Magda és Szigeti Jenő játsszák a főszerepeket.

* **Mandarin.** Vernon Herold Owen kínai tárgyú angol színmű pénteken kerül először színre a Csokonay színházban. Az elejétől végig érdekesítő exotikus darab, főszerepei: Gazdi Aranka, Kovács Lulu, Váradi Lajos, Bihari Akost és László Gyula játsszák.

* **Luxemburg gólfja** szombaton kerül színre Honthy Hanna, O. Hilbert Janka fellépésével.

* **Dollárkirályné** operettben Hilbert Janka, Ocskai Kornél, Makkai Magda, Szigeti Jenő, Várnai és Szabó Gyula játsszák a főszerepeket. Jövőhéten kedden kerül először színre.

* **Betyárkendője** népszínműre készül a színház, melyet több évi pihentetés után elevenítenek fel vasárnap a Vigaszínházban.

* **Mia May** főszereplésével a „Tatjana“ című négy felvonásos drámát az orosz életből mutatja be ma és holnap az Apollo. Előadások 6 és 8-ór.

SPORT

A DKASE értesíti football csapatának összes játékosait, hogy csütörtökön délután 4 órakor a tréningen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Főtitkár

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

V. S. főszerkeszkedő. Panaszának lelkiismeretesen utána jártunk és konstatáltuk, hogy vádjai alaptalanok. Kölszín és látszat után ítélni elhamarkodott dolog.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

HIRDETMEY

Látván, hogy Debrecen város a lakosságra cukrászdai és kávéházi adót a mi bejegyzésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi határozatot a mai naptól kezdve hatályon kívül helyezem.

A megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.

A pénzügyminiszter delegátusa:

Borbuceanu.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

LYSOFORM

VATTA

IRRIGÁTOR

Parfümök prima, Jes puderek, Kalodont valódi, Szájvizek, Arc- és kézkrémek, Hajszeszek, Rumesentia, Pácoló szerek valamint mindenféle piperecikkek.

Korzó arckrém és szappan legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában Piac-u. 42.**

PALLAS vegyészeti laboratórium ajánlja legmegbízhatóbb minőségű készítményeit:

„PALLAS“ szájvizet, mely teljesen pótolja a cseh ipari Odol készítményt.

„PALLAS“ sósorszeszt, mely a mi békés és egészséges fogva úgy káros mint belső használatra kiválóan alkalmas háztartás.

„PALLAS“ cipőkremet fekete és sárga színekben, vízmentes készítmény, a bőrtápolja és eltávolítja a szennyeződést.

Azonkívül: **Schampang-Water Bay rumát**, mely a fej mosására a legjobb szer. A korpa képződést megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, üdíti.

Dr. Heider előirtu fogporát zacsokban kis és nagy dobozban. Hőfehérre teszi a fogat és kellemes szájat ad.

Hőszedveit magyar bajuszpedrójt, fehér és barna színekben. Kiváló minőségűt garanciát vállal a

„PALLAS“ vegyészeti, gyógyszerészeti és kozmetikai laboratórium. **DEBRECEN, Zápolya-utca 8. szám.**

EGY üzlet helyiség forgalmas helyen azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban.

DISZMAGYAR ruhához való értékes és ritka szép komplett ékszer garnitúra alkalmi áron eladó. Cím a kiadóban.

ZÖLDSÉGES KERT 1800 négyszögöl, 2 meleg ágy, vízvezeték, egy pince szobával Vénkert Domokos Lajos-u. 28. sz. haszonbérbe kiadó.

RÉZÁGY és éjjeli szekrény 2 drb. díofaszekrény 2 drb. gyönyörű szalon butor eladó. — Értekezni lehet Kőlessey-u. 9.

ELADO egy szép gyermekkosci. Honvéd-utca 24. sz. Kereszt épület.

APOLLO
Csütörtök **TATJANA** Péntek
Dráma 4 felvonásban az orosz életből
Előadások 6 és 8 órakor.

!! Elsőrendű uriszabóság !!

Tavaszi időnyre legújabb divatszert készítettünk mindenféle el-tönyöket, felöltöket egyenruhákat finom kivitelben.
Mérésékelt árak mellett.

Férfi Szabó Kisiparosok Termelő Társulata Debreczen Király-u. 4.

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Törő Imre-féle vendéglőt átvettem (Csapó-u. 14.) és azt ismét étteremnek fogom át-alakítani. Gondom lesz arra, hogy tisztelt vendégeim jól érezzék magukat a legjobb keresztény-magyar konyhából és jó borral legyenek ellátva.

Megnyitás f. hó 14-én lesz

Kérve szives pártfogásukat vagyok illő tisztelettel

Buzás Lajos, vendéglős.

Ugyanott: Egy nagy kávéházi Kassza eladó.

HAJDU cipőkrem

kapható kicsinyben:

Jóna és Jóna drogeria Kossuth-u. Rankai Béla cég Szent-Anna-u. Lisztraktár Deák Ferencc-u. 22. Szatmós Házak Kossuth-u. 58. Kovács János Csapó-u. és Jókai-u. sarok. Hangya fogaszt. szövetkezet Buray József cég Kisege-léd-u. Búszorményi István cég Péterfia. Flázarlat Bani-utca 18. Kulcsár Imre cég Egyháztér 4. Váray János cég Messzeu-u. Jóna János cég Nyil-u. Sárközy Sándor cég Hatvau-u. Nagy Károlyné Péterfia-u. 26. Kovács Ferencc-u. Csapó-u. 74. Róz Márton cég Uegléd-u. 1.

Nagybani megrendelést elfogad

Mike Ferenc Hajducipőkremkészítő iroda Varga-u. 9. sz.

Folyó hó 3-án a szerepesi tanyámról 2 drb 3 éves csikót elvittek, az egyik sárga, a másik világos pely, mindkettőnek balfarán HA bilyog. Nyomra-vezető 1000 kor. jutalomban részesül. Kossuth-utca 44. sz.

Szabászáti Tanfolyamra tanítványok felvétetnek.
Jezernicskiné Bogdányi Róza
Ipari tech. végzett női szabó Miklósa-u. 43.
Készíték női ruhákat fehérműveket, Tiuruhat